Коррупция (подкуп, продажность должностных лиц) - это преступная деятельность, выражающаяся в использовании должностными лицами своих властных полномочий и служебного положения в целях личного обогащения. Она существует постольку, поскольку есть возможность политика или чиновника распоряжаться не принадлежащими им ресурсами с целью их присвоения путем принятия или непринятия тех или иных решений. В число таких ресурсов могут входить бюджетные средства, государственная или муниципальная собственность, сбор налогов, назначение на ответственные посты и др.
Коррупция угрожает верховенству закона, нарушает принципы равенства и социальной справедливости, затрудняет экономическое развитие страны.
Однако в борьбе с коррупцией требуются усилия не только властных структур, но и прежде всего самих граждан. Только совместными усилиями, осознанно изменив свое отношение к коррупции, мы в самом ближайшем будущем сможем не только активно противостоять ей, но и искоренить этот опасный для общества и государства порок.
Для обеспечения действенных мер в борьбе с коррупционными проявлениями Администрация  просит представителей юридических лиц и граждан, сталкивающихся при обращении в Администрацию с коррупционными проявлениями или владеющих фактами о коррупции среди должностных лиц, помочь в борьбе с данным явлением. 
[bookmark: _GoBack]К нормативной базе в сфере противодействия коррупции относятся:
- Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»
- Федеральный закон Российской Федерации от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
- Указ Президента РФ от 11.04.2014 г. № 226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы»
- Указ Президента РФ от 19 мая 2008г. N 815 «О мерах по противодействию коррупции» (в ред. 14.02.2014 г.)
- Указ Президента РФ от 2 апреля 2013 г. N 309 «О мерах по реализации отдельных положений федерального закона «О противодействии коррупции» (в ред. от 03.12.2013 г.)
 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 г. N 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» (в редакции от 15.08.2013 г.)
- Постановление Правительства Российской Федерации от 26.02.2010г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (в ред. от 27.11.2013 г.)
- Закон Ставропольского края от 04 мая 2009 года № 25-кз «О противодействии коррупции в Ставропольском крае».
Вместе с тем, важное место в противодействии коррупции занимают и другие нормативные акты федерального уровня, а также постановления Губернатора Ставропольского края и правовые акты министерства образования и молодежной политики Ставропольского края.
Выше перечисленные нормативно-правовые акты являются основой для профилактических мер в данной сфере, но не стоит забывать, что коррупция – это преступление, за которое предусмотрена уголовная ответственность. Так, статьей 290 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за получение взятки, ответственность за данное преступление в зависимости от суммы взятки изменяется от штрафа в 25-ти кратной до 50-ти кратной суммы взятки до лишения свободы на срок до семи лет; согласно части 1 статьи 263 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрено уголовное наказание за вымогательство, ответственность за преступление вплоть до лишения свободы на срок до 4 лет. Кроме того, к правонарушителю могут быть применены меры дисциплинарного характера: замечание, выговор, увольнение, а также административная и гражданско-правовая ответственность.


