

image1.emf
Дополнительная о бщеобразовательная программа     « От мира природы к миру красоты и гармонии  »   эколого  –   биологической направленности   Срок реализации: 3 года.   Возраст обучающихся: 7  –   10 лет.   Вид программы:  модифицированная.   Педагог: Сидельникова Е.В.     Программа    способствует   привитию навыков профессиональной  деятельности: исследовательской, поисковой, творческой, формированию  гражданского сознания, патриотизма, толерантного отношения к людям,и  определить направления своей деятельности в будущем.   Программа стро ится на основе адаптированной к данным условиям  концепции  Р.У. Богдановой, создающей условия для творческой  самореализации личности, для развития творческой индивидуализации всех  участников образовательного процесса детей и педагогов.   В объединении «От ми ра природы к миру красоты и гармонии» ребята   младшего школьного возраста   знакомятся   с природой, как источником  це лостного восприятия мира, понятием экологии как науки, а также  р асс матривают природу и природные о бъекты как возможность передать их  красоту и  гармонию   через работу по изготовлению поделок .   И менно в этом   возраст е   закладываются основные нравственные принципы во  взаимоотношениях человека с природой, умение экологически грамотно  вести себя в окру жающем мире. Данная программа  объединяет эколого - биоло гическое и художес твенно - эстетическое направления и позволяет  обу ча ющимся познакоми ться с такими техниками как   аппликация,  моде лирование и конструирование из бумаги .    
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Дополнительная общеобразовательная программа

 «От мира природы к миру красоты и гармонии »

эколого – биологической направленности

Срок реализации: 3 года.

Возраст обучающихся: 7 – 10 лет.

Вид программы: модифицированная.

Педагог: Сидельникова Е.В.



Программа  способствует   привитию навыков профессиональной деятельности: исследовательской, поисковой, творческой, формированию гражданского сознания, патриотизма, толерантного отношения к людям,и определить направления своей деятельности в будущем.

Программа строится на основе адаптированной к данным условиям концепции  Р.У. Богдановой, создающей условия для творческой самореализации личности, для развития творческой индивидуализации всех участников образовательного процесса детей и педагогов.

В объединении «От мира природы к миру красоты и гармонии» ребята младшего школьного возраста знакомятся с природой, как источником целостного восприятия мира, понятием экологии как науки, а также рассматривают природу и природные объекты как возможность передать их красоту и гармонию через работу по изготовлению поделок. Именно в этом возрасте закладываются основные нравственные принципы во взаимоотношениях человека с природой, умение экологически грамотно вести себя в окружающем мире. Данная программа объединяет эколого-биологическое и художественно-эстетическое направления и позволяет обучающимся познакомиться с такими техниками как аппликация, моделирование и конструирование из бумаги.




