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           В Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России  одной из главных базовых ценностей выделяется   «семья — любовь и верность, здоровье, достаток, уважение к родителям, забота о старших и младших, забота о продолжении рода».

Основной целью  программы  является создание условий для формирования отношения к семье как к высшей ценности человека, пропаганда духовно-нравственных семейных традиций и  базовых ценностей,  социальная и педагогическая поддержка семьи.

Семья является непреходящей ценностью для развития каждого человека, играет важную роль в жизни государства, в воспитании новых поколений, обеспечении общественной стабильности и прогресса. В материалах Стандартов, впервые в нормативных документах, регламентирующих организацию образовательного процесса в образовательном учреждении,  встречаются такие понятия как «ориентация на принятие ценностей семьи,  нравственных устоев семьи, ответственности  перед семьей».  Особое внимание  следует уделить  развитию семейной культуры личности, которое включает в себя:

- осознание безусловной ценности семьи как первоосновы нашей принадлежности к народу, Отечеству;

- понимание и поддержание таких нравственных устоев как  любовь, взаимопомощь, почитание родителей,  забота о старших и младших;

-   бережное отношение к жизни человека, забота о продолжении рода .

Система семейных ценностей, определяющих уклад жизни семьи, является основным средством воспитания нравственности как комплекса жизненных и семейных ценностей. Данное средство обеспечивает приобщение к ценностям семейной культуры. В этом состоит актуальность программы.

Важными элементами системы семейных ценностей являются:

  -ценности, на основе которых строятся отношения между членами семьи;
  -семейные традиции, задающие и сохраняющие основные семейные ценности;
 -круг семейных событий и праздников, порождающих ценностные приоритеты семьи;

 -идеал семейной жизни, определяющий ценностно-смысловую направленность семьи. 
Семья - первая и самая основная для любого человека ячейка общества. Именно с неё начинается формирование понятий «Родина», «малая родина».

Данная программа направлена на изучение детьми родословной своей семьи,  укреплению духовных ценностей, повышению культурного уровня. 
