Дополнительная общеобразовательная программа
«Сохраним планету голубой и зелёной»  

эколого-биологической направленности.
Срок реализации: 1год.
Возраст обучающихся: 11-12 лет.
Вид программы: модифицированная.
Педагог: Марченко С.И.

         На современном этапе развития цивилизации стало совершенно очевидно, что человек обязан изменить своё отношение к окружающему миру, умерить свои потребности и научиться жить в гармонии с природой, осознавая силу своего воздействия на многочисленные природные связи. Наиболее эффективно можно заложить основы экологического мышления в детстве. Воспитание бережного, внимательного отношения к окружающей среде, расширение знаний и навыков, необходимых для охраны и улучшения, становятся в настоящее время неотъемлемой частью общей системы просвещения, образования. Организация экологического воспитания продиктована актуальной необходимостью человечества – необходимостью создания в нашем обществе системы воспроизводства и потребления природных ресурсов подобной той, что создана природой на протяжении всего периода существования нашей планеты. Поэтому целью программы является формирование экологического мировоззрение на основе передачи знаний о взаимосвязях природы, развитие в ребёнке личности через организацию совместной познавательной, природоохранной деятельности детей и взрослых. Обучающихся на занятиях  обучают основам экологии; формированию экологического взгляда на мир и целостное представление о взаимодействии живой и неживой природы с человеком;  а также организовывают и претворяют в жизнь посильные социально значимые дела, акции, ролевые игры по сохранению и приумножению природного наследия.

Организация экологического воспитания продиктована актуальной необходимостью человечества – необходимостью создания в нашем обществе системы воспроизводства и потребления природных ресурсов подобной той, что создана природой на протяжении всего периода существования нашей планеты.

Программа предусматривает не только передачу знаний, но и пробуждение чувств. Первым шагом на этом пути является именно чувственное познание, а также эмоциональное восприятие того или иного объекта и явления. Только после этого начинается продуктивная работа мысли. Каждое занятие программы построено с учётом теории познания. Сначала детям предлагаются виды деятельности, требующие работы органов чувств. Затем они получают «эмоциональный импульс».

