Дополнительная общеобразовательная программа
«Капитошка»
художественно – эстетической направленности.
Срок реализации: 3 года.
Возраст обучающихся:8-12 лет.
Вид программы: модифицированная.
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Данная программа дополнительного образования представляет собой разработанный  курсработы с тканью, изготовление мягких плоских и объемных игрушек.  
Ведь в процессе изготовления игрушки ребенок приобретает практические навыки кройки и шитья, навыки работы с разными материалами и инструментами, умение подбирать гармоничные цвета и оттенки ткани. Это базовые основы, которые согласно «Концепции художественного образования в РФ» должны формироваться в начальной школе, и «на почве которых в дальнейшем сложится как система эстетических знаний, так и собственные художественно-практические навыки ребенка».
Модифицированная программа студии «Мягкая игрушка Капитошка» опирается на «Концепцию художественного образования
Детское объединение «Капитошка» -    помогает     развивать художественно-творческие способности каждого ребенка в процессе постижения мастерства традиционного русского рукоделия, а также обучать основным технологическим процессам создания игрушек, их декоративным и художественным особенностям, способам обработки внутренних швов и внешнего декорирования.
Игрушка, выполненная своими руками, имеет большое значение в творческом развитии человека, выражении его индивидуальности. Каждая игрушка, прошедшая через руки ребенка, становится особенно дорогой ему - ведь это он трудился, вкладывая выдумку, фантазию.




