Дополнительная общеобразовательная программа
«Кружевница»
художественно – эстетической направленности.
Срок реализации: 2 года обучения.
Возраст обучающихся: 7 – 12 лет.
Вид программы: модифицированная.
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Предлагаемая программа «Кружевница» предназначена для обучения детей вязанию крючком, учатся создавать красоту своими руками. Эти занятия не только формируют эстетический вкус у ребят, знакомят их с произведениями народного искусства, но и дают им необходимые технические знания, развивают трудовые умения и навыки, т.е. осуществляют психологическую и практическую подготовку к труду, к выбору профессии.
Осваивая основные приёмы вязания крючком, дети уже с первых занятий принимают участие  в творческом процессе, что требует от них определённой мыслительной деятельности, художественного вкуса, умения анализировать. 
         Процесс рукоделия творческий, он приносит радость, дает возможность выразить себя, почувствовать свою самоценность и значимость. И очень важно научить этому детей, сформировать у них потребность в красоте, в самовыражении через творчество, вселить уверенность в своих силах. Творческая работа способствует развитию личности ребенка, воспитанию характера, формирует  такие качества как настойчивость, целеустремленность, терпение, умение доводить дело до конца, помогает воспитывать гармонично развитую личность, а формирование полноценной личности было и остаётся важной задачей дополнительного образования.

