Реализуемые уровни образования
Дошкольный  (5-7 лет)
Начальное общее (7-10 лет)
Основное общее (10-14 лет)
Средний (14-18 лет)
Форма обучения очная.
Всего обучающихся – 1368
Очная форма – 1368
Заочная форма –нет
Очно-заочная – нет
Индивидуальное – нет
Семейное – нет
Дистанционное – нет.

Нормативные сроки обучения
Занятия в объединениях Центра:
для детей первого года обучения начинаются не позднее 10 сентября и заканчиваются не ранее 25 мая текущего года;
для обучающихся второго и последующих годов обучения занятия начинаются с 1 сентября и заканчиваются не ранее 25 мая текущего года.
Продолжительность   обучения   по    дополнительным общеобразовательным программам зависит от содержания программы, вида детского объединения, от направленности программы, её структуры, максимальная продолжительность обучения может составлять 10 лет.
Количество  часов, выделяемых  на  одно  объединение, определяется дополнительной общеразвивающей программой и составляет от 1 до 9 часов в неделю. В объединениях с повышенной сложностью программ возможна продолжительность занятий до 12 часов в неделю.
Занятия в объединении могут проводиться от 1 до 4 раз в неделю. Занятия проводятся в соответствии с образовательной программой и расписанием: по подгруппам, индивидуально или всем составом объединения. Продолжительность занятия устанавливается в зависимости от возрастных и психолого-физиологических особенностей детей, а также от особенностей отдельных видов деятельности в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами. Продолжительность одного занятия составляет 30-45 минут. Между занятиями устанавливается перерыв не менее 10 минут. 



Сроки действия государственной аккредитации образовательной программы
Государственная аккредитация для учреждений дополнительного образования не проводится

Описание образовательной программы
Для учреждений дополнительного образования не предусмотрено
Обучение ведется бесплатно.
Календарный учебный график
Продолжительность учебного года устанавливаются годовым календарным учебным графиком, утвержденным приказом директора Центра и согласованным с Учредителем и составляет не менее 34 недель. При  необходимости или по объективным причинам (невыполнение образовательной программы в связи с болезнью, карантином, природными и криминогенными ситуациями) по приказу директора на основании заявления педагогического работника учебный год может быть продлён на 1-2 месяца.

Численность обучающихся по программам за счет бюджетных ассигнований
Всего в МКУ ДО «ЦДО» обучается 1368 человек. 1368 человек обучаются за счет бюджетных ассигнований
[bookmark: _GoBack]     Языки, на которых осуществляется обучение:   русский.
В муниципальном казенном учреждении дополнительного образования «Центр дополнительного образования»   созданы все условия для изучения родного  русского языка. Обучение ведётся на русском языке. 
В соответствии со статьей 14 ФЗ «Об образовании  в Российской Федерации» гарантируется получение образования на государственном языке Российской Федерации.




