
Дорогие ребята! Сегодня   вы познакомитесь с жанром портрета в живописи. И сами будете художниками-портретистами, поэтому постарайтесь не только правильно нарисовать лицо человека (мы с вами уже знаем основные правила рисования головы), но и передать его настроение и характер.
- Портрет – это жанр изобразительного искусства, где воспроизводится индивидуальный облик человека, в котором художник раскрывает его внутренний мир, сущность характера:
 1. Загадочность («Джаконда» Леонардо да Винчи)                                                     
2. Таинственность («Портрет камеристки» П. П. Рубенса)
3. Нежность («Девочка в голубом» А. Модильяни)
4.  Холодность («Царевна-Лебедь»  М. А. Врубеля)
5.  Беспечность («Стрекоза»  В.И. Репина)
6. Задумчивость («Девочка с персиками» В. А. Серова)
 

 - Мы видим, что художники могут передавать не только внешнее сходство человека, но и его настроение и характер. Ведь важно, чтобы портрет не только был похож внешне, но и передавал дух человека, изображённого на нём, отражал бы его внутренний мир. Во Франции 100 лет назад жил художник Амадео Модильяни, он писал портреты не совсем похожие на людей, которых он рисовал, но все знакомые этих людей безошибочно узнавали их на этих портретах. Ведь он умел добиваться внутреннего, духовного  сходства с человеком на своих картинах.
 Практическая часть.  
Простым карандашом нарисуйте портрет красивой девушки, но постарайтесь передать не только её внешнюю красоту, но и настроение, в котором она находится. Напишите на обратной стороне своих листов слово, которое будет характеризовать вашу работу. Попробуем угадать по вашим рисункам, что вы в них зашифровали. Цветные карандаши и фломастеры помогут вам закончить рисунок. Постарайтесь сделать его ярким и выразительным.
 Итог-завершение. 
На этом занятии вы рисовали портреты. Они получились разные. Давайте попробуем угадать, какое состояние хотели вы нарисовать. Если бы мы поставили портреты в ряд, то у нас получилась бы небольшая портретная галерея –  выставка портретов. А портрет, на котором художник изображает сам себя, называется автопортретом. Теперь вы можете попробовать нарисовать себя, сидя перед зеркалом. Интересно, какими вы себя увидите?
