«Весёлый карандаш»

Конспект занятия ( 3группа ) на 29 апреля
Тема урока: «Необычное письмо.Эскиз буквицы - элемент оформления книги».

Цель урока: учить оформлять букву декоративными элементами.
Задачи: 1) познакомить детей с элементами книги, происхождением буквицы и народных лубочных картинок;


2) совершенствовать умения и навыки декоративного рисования;


3) формировать художественный вкус и бережное отношение к книге.
.Вводная беседа.
- Что такое книга? (Небольшое сообщение могут подготовить дети).

Книга- это предмет, который является источником знаний и информации. История создания книги непростая:материалами для первых книг служили пергамент или велень (так называли кожу теленка). Обложку изготавливали из древесины, сверху покрывали кожей. Книги оснащали обвязками и зажимами, чтобы удержать плохо формирующийся пергамент. Вспомните теперь, как выглядели старинные книги: мощные и с загадочными зажимами! Уже в позднем Средневековье появились общественные библиотеки. Тогда для предотвращения воровства ценных книг, их приковывали к столу или к книжной полке! 
Книги, как правило, переписывали в монастырях. Это был очень длительный и кропотливый процесс. В XIII веке появились первые университеты, и, как следствие, спрос на книги значительно возрос. Тогда начали по-новому копировать книги: их делили на отдельные листы и выдавали копировщиками. Так процесс производства книг значительно ускорился.  
 Основателем книгопечатания в России считается Иван Федоров (16 в.) К книгам относились бережно, они были доступны не для всех, стоили книги очень дорого и были в единственном экземпляре.

Книги и в наше время остаются необыкновенным чудом, так как они рассказывают нам обо всём, не нужно даже выходить из дома: побывать на луне, в дальних странах, задуматься, поволноваться, и конечно, посмеяться.

Создание книги процесс трудоёмкий, над ней трудится много специалистов, прежде чем она попадет в типографию.


Художник- график - создает оформление: выбирает формат, подбирает иллюстрации, размер шрифта.


Мастер- художник - делает книгу привлекательной: украшает заглавие, рисует буквицу, пускает узор по страницам, делает декоративную концовку.

-Из чего состоит книга? (Слайд 2)

1.Переплёт - двойной лист, где скрепляются листы.

2.Обложка - пишется название, автор.

3.Форзац- вступление к книге.

4.Разворот: левый - фронтипсис (размещается портрет автора или иллюстрации);

правый - титул (пишется название книги, автор, год издания).

5.Основной текст: обычно начинается с буквицы. 
Буквица или инициал (в переводе  с лат. Initialis – начальный) – это заглавная буква укрупненного размера, помещаемая в начале текста, книги, главы, части или абзаца (сопровождение иллюстрациями из книг, газет, журналов с изображениями буквицы).
Буквица – это древнейший элемент оформления текста. История возникновения буквицы тесно связана с историей письменности. В самых первых древнерусских рукописях X -  XI вв., сделанных в виде надписей на камне, пергаменных и берестяных грамот, рукописных книг, в качестве украшения использовалась буквица. Буквицу ставили в начале текста, делали ее большого размера и богато расцвечивали разнообразным орнаментом. Причем с развитием письменности изменялся и вид оформления буквицы.

Самым древним орнаментом был так называемый древнерусский (старовизантийский) стиль оформления буквицы (Слайд 3-4)

Буквицы этого стиля построены на сочетании простейших геометрических мотивов (полукругов, кружков, ромбиков) с мотивами растительного царства (ветки, листья, стебли, цветы).

Часто в орнаменте использовались изображения животных или птиц. Буквы украшались звериными головами изображением двугорбого верблюда, оседланного коня, барсов, змеи, медведей, львицы, кошки, собаки, волка, единорога, фазана, журавля, сокола или ястреба, ворона в пасти волка.

На смену древнерусскому в XII веке пришел «чудовищный» орнамент. (Слайд 5)
В буквице «чудовищного» периода отсутствуют четкие контуры буквы. Сила и борьба – вот темы этого периода. Во многих буквах отражаются бытовые мотивы. 

Так, буква М, например, изображается в виде двух рыбаков, тянущих сеть с рыбой. Букву сопровождает пояснительная надпись, указывающая на перебранку между рыболовами.

Буква Д  изображает царя Давида, играющего на гуслях.

Другие варианты буквы Р даются в виде человека, обливающегося водой (надписью «обливается водой»).
                                                                             С начала XV века развиваются два новых стиля оформления буквицы жгутовый или плетеный и растительный.  (Слайд 6)
Буквицы плетеного периода как бы  стянуты в разных частях узлами.

Кстати, ребята, обратите внимание: буквицу раньше очень часто писали красным цветом – краской ярко-огненного цвета, называемой киноварью. Буквы, написанные киноварью, ставились в начале текста и символизировали начало новой строки. Отсюда и пошло понятие «красная строка», которая тоже символизирует начало абзаца.

Таким образом, ребята, буквица служит не только для оформления текста, но и символизирует его начало.
 В растительном стиле оформления буквицы отражены разнообразные растительные мотивы - стебли, листья, цветы и другие растительные элементы. 

В XVI веке начинают широко пользоваться старопечатным орнаментом. (Слайд 7) В старопечатном орнаменте белые листья и травы изображаются на черном фоне, заполняя все поле. Оригинальность этого орнамента заключается также в применении штриховки, чем достигается объемность буквы.

Начиная с XVII века буквица оформляется в соответствии с тем стилем, которые господствовали в то время в печатных книгах: барокко, поморский, рококо, стиль Людовика 16-го, ампир. 
В буквицах этих стилей использовались сложные геометрические узоры, всевозможные вычурные линии, разнообразные растительные мотивы, рельефные изображения.

Так буквицы дошли и до наших дней. Буквицу часто можно увидеть в художественных произведениях, в газетных или журнальных статьях. (Слайд 8)
И если раньше процесс создания буквицы мог занимать несколько дней, и ее созданием занимались люди специальных профессий,  то сейчас современная технология позволяет любому человеку создать буквицу на компьютере.

Но прежде давайте дадим определение понятию «буквица».Буквица – это первая буква абзаца, выделенная шрифтом, размером и узором. 

Буквицу раньше очень часто писали красным цветом – краской ярко-огненного цвета, называемой киноварью (иллюстрация). Буквы, написанные киноварью, ставились в начале текста и символизировали начало новой строки. Отсюда и пошло понятие «красная строка», которая тоже символизирует начало абзаца. Буквица снабжена рисунком, узором. (Слайд 9)                          



Также известны декоративные картинки с рисунком буквицы  Т.Мавриной, в которых художница помещает изображения главных героев сказок.    Наверное, в большей степени известности Татьяна Маврина достигла благодаря изображению именно сказочных животных. Всем с детства известны её кот-баюн, сказочные петухи, чудища и т.д. В изображении этих непростых животных фантастика смешивается с реальной жизнью.  Одной из первых книг, которую иллюстрировала Т. А. Маврина, была "Сказка о мертвой царевне и семи богатырях". Увлечение А. С. Пушкиным осталось на всю жизнь. Изящные буквы, заставки, украшения, естественно сочетающиеся с сюжетными иллюстрациями, придают оформлению книги цельность и стилевое единство, отвечающее поэтической цельности сказок А. С. Пушкина.(Слайд 11-12)

В нарядной красочности иллюстраций Т. А. Мавриной можно увидеть обаяние народной глиняной игрушки, русского лубка (Слайд 10), бытовой керамики, пряников, изразцов, старинных костюмов. Творчество Т. А. Мавриной помогает раскрыть неисчерпаемое богатство народной эстетики, ощутить национальную основу фольклора. Декоративно- сюжетная композиция позволяет показать разные события  в одном произведении. Силуэт, линия, цвет- все художественные средства помогают зрителю осмыслить содержание известной сказки. Этот вид народного творчества получил название «Русский народный лубок» и получил широкое распространение в России в 17-18 в. Название связано с первоначальным процессом обработки деревянной доски, с которой печатались картинки: для доски брали липу, а липу иногда называли лубом. Лубок – это народные картинки, печатавшиеся на отдельных листах во многих экземплярах, в сопровождении пояснительных надписей. Однако происхождение этого слова можно объяснить и тем, что разносили эти картинки на продажу в лубяных коробах.

6.Заключение: концовка.
III. Объяснение учебного материала.
Задание: разработать  форму заглавных букв в форме буквицы или лубочной картинки к сказкам «Колобок» или «Репка», оформить узором, героем или событием из сказки. В декоративном рисовании используем стилизацию элементов, ограниченность в подборе  цвета (3-4 цвета). (Слайд 13)
IV. Практическая работа. Следить за аккуратным выполнением работы, оказывать помощь в разработке эскиза.
V.  Итог урока. Выставка работ. 
-Что нового узнали на уроке?

- Легко ли быть мастером- художником?

-Как необходимо относится к книге?

Выставка детских работ.

Детям посоветовать прочитать книгу Е.Острова «Сказ о Друкаре Иване и его книгах»  (рассказ о появлении книги).

	1. Информационно-образовательный портал. Иллюстрации Т. Мавриной к русским народным сказкам [Электронный ресурс] http://www.vevivi.ru/best/Illyustratsii-T-Mavrinoi-k-russkim-narodnym-skazkam-ref227318.html. 


 

